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TEPLICÍM V ROCE 2011 DLUHY NEHROZÍ, PŘÍŠTÍMU PRIMÁTOROVI VŠAK ANO 

STANOVISKO O.P.S. PRO POLIS TEPLICE  
K NÁVRHU ROZPOČTU STATUTÁRNÍHO MĚSTA TEPLICE NA ROK 2011 

Podklady poskytnuté zastupitelům města k návrhu rozpočtu toho příliš 

neumožňují. V materiálu poctivě zpracovaném vedoucím finančního odboru 

magistrátu, panem Ing. Jodasem, najdeme informace o příjmové i výdajové 

stránce rozpočtu, jejich srovnání s minulými lety i upozornění na největší 

výdajové položky. Z materiálu nelze poznat, jestli se při správě města 

hospodaří odpovědně, anebo jestli se plýtvá (jakkoli některé položky, např. 

vlajková výzdoba za 413 000 Kč, působí zvláštně) – v dokumentech není 

nijak vyznačeno, které výdaje vycházejí z již uzavřených smluv. Co však 

poznat lze, jsou trendy, kterými se rozpočet města ubírá.  

MĚSTO RYCHLE UTRÁCÍ SVÉ ÚSPORY 

Od roku 2009 má město vytrvale deficitní rozpočet. Jistě by se to dalo 

svést na ekonomickou krizi, tu však ze své pozice nikdo z nás přímo ovlivnit 

nedokáže. Co však v moci zastupitelů a radních je, je výdajová stránka. 

V Teplicích se masivně investuje, aniž na to v rozpočtu jsou peníze. 

Výsledkem tak je rychlé tenčení úspor z doby privatizace městského 

majetku. Komerčně využitelný majetek už město nemá a tak do budoucna 

nelze počítat s tím, že by se případné schodky hradily z tohoto zdroje.  

PLÁNOVÁNÍ VERSUS REALITA 

Vedle dlouhodobého trendu bilance městského rozpočtu je zajímavé také 

sledovat, jaká je oficiální koaliční politika ve srovnání s realitou. Za příklad 

poslouží rok 2010. V rozpočtovém výhledu z roku 2009 byly na rok 2010 

očekávány příjmy zhruba 800 mil. korun. Na konci téhož roku, kdy se 

připravoval nový rozpočet, schválilo zastupitelstvo rozpočet s odhadovanými 

příjmy zhruba 700 mil. korun, tedy o 100 milionů méně. Při konzistentním 

dodržování politiky nezadlužování bychom proto očekávali, že původně 

plánovaný schodek ve výši pouhých 5 mil. korun naroste o těch zhruba 100 

milionů (anebo, ještě lépe, že se pozdrží některé nemandatorní výdaje tak, 

aby se schodek co nejvíce přiblížil nule). Schválený deficit se ale vyšplhal 

vysoko nad 200 milionů. Ještě překvapivější je očekávaný závěrečný účet. 

Příjmy díky ústupu finanční krize vyšplhaly vysoko nad schválenou částku, 

přes jednu miliardu. Očekávali jsme proto, že schodek bude tímto zhruba 

třistamilionovým příjmem „navíc“ vyrovnán a rozpočet bude nakonec přebytkový. Nestalo se. Očekávaný výsledek je záporný a pohybuje se 

kolem 150 milionů. V roce 2010 se tedy utratilo o zhruba 400 milionů víc, než bylo schváleno. 

VÝSTUPY A DOPADY 

Co Tepličané z těchto velkých investic pocítili na lepším fungování města, lepším příležitostem podnikání nebo zvýšené kvalitě života? Jistě řadu 

věcí: město koupilo nové trolejbusy nebo začalo zateplovat školy. A jako každý rok, opravilo další chodníky a silnice. Co z toho mohlo počkat do 

lepších let, kdy příjmy z daní budou o něco vyšší? To se z rozpočtu dozvědět nedá, je však jisté, že 100 % těch enormních investic nebylo 

nezbytných. 

ROK 2011: ROZVÍRÁNÍ NŮŽEK POKRAČUJE 

Analýza návrhu rozpočtu jen potvrzuje trendy z posledních let: investice ve výši asi 350 mil. ukrajují z privatizačních zisků a v nejisté době tak 

zvyšují potenciální nestabilitu městských financí. Nic proti investicím, pokud povedou k budoucímu rozvoji města, které budou koncepční. 

Protože však Teplice fakticky nemají žádnou koncepci, podle níž by se plánoval i rozpočet, nelze nad rok od roku se zvyšujícím schodkem než 

pokrčit rameny.  

Graf 1: Červeně je výsledek hospodaření města v letech 2005 až 2011 

(pro roky 2005 až 2009 se jedná o skutečnýý stav, pro rok 2010 je 

zobrazena očekávaná bilance, pro rok 2011 je zobrazena úspornější 

varianta rozpočtu předkládaná zastupitelstvu). Modře jsou zobrazeny 

kapitálové příjmy, tedy především příjmy z prodeje majetku. 

Graf 2: Výhled, schválená podoba a výsledek rozpočtu roku 2010. 


